Hodime jedenkrat kostkou, mnoZina elementarnich jevi je
Q = {w1,wy, w3, wy, ws, we }. Jevovym polem necht je

./4 = {m {wl, wz}_. {w3. Wy, Ws, wf,}. Q}

Zjistéte jestli zobrazeni X : 2 — R dané predpisem

a) X(wj) =1 pro kazdé i € {1,2,3,4,5,6},
b) X(w1) = X(wz2) = —2. X(w3) = X(ws) = X(ws) = X(we) =3

je nahodnou veli¢inou vzhledem k A.
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Ptiklad

Je dano jevové pole (2, .A4), kde Q = {wy,wa, w3, wy, ws} a
.A — {@ {wl. wg} {u;3}. {w4. w5} {:;Jl. Wo, ;4,‘3}.

{wr,wo, wy,ws }, {ws, ws, ws}, N}.
Najdéte néjaké (co nejobecné&jsi) zobrazeni X : Q — R, které bude
nahodnou veli¢inou vzhledem k A.

Xwn)= Y (we) = b

X (W) = £

X (U\,\,,-..X("Js\ 2%
¢ Lhe R
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Priklad

T¥ikrat nezdvisle na sobé hodime minci. Ndhodna veli¢ina X udava
polet hlav, které padnou pfi téchto hodech. Uréete
pravdépodobnostni a distribuéni funkci nahodné veli¢iny X.

YX: 82 —= 7o 33
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O cproxe(ab), &b
@ cx prox €(0,1),

Q@ cxprox e (—1,2),

Q cxsinx pro x € (—5.5),
Q ce* pro x € (0, 00),

Q@ ce ™ pro x € (0,00),

ol_fxz-
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m:l S VICTIOUY vV DOUCLT k—l,U)5 kJ.,UJ' d
(0.1/3) se ztratilo dité _Pravd&podobnost vyskytu ditéte v ur&ité
Casti lesa je umérna velikosti této &asti, nikoliv umisténi této &asti.
Urcete

© rozdéleni vzdalenosti ditéte od zvolené strany lesa,

@ rozdéleni vzdalenosti ditéte od nejbliZsi strany lesa.
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rrikiaa

V zasilce s 10 vyrobky je 8 kvalitnich (z nich je 5 prvni jakosti a 3
jsou druhé jakosti) a 2 zmetky. Ze zasilky vybereme bez vraceni 2
vyrobky. Ndhodn3d veli¢ina X necht znaéi pocet vybranych
kvalitnich vyrobkii a Y pocet vybranych vyrobkl prvni jakosti.
Uréete sdruzenou i marginalni pravdépodobnosti funkci a
rozhodnéte, zda jsou ndhodné veliciny X a Y stochasticky
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Spojity nahodny vektor (X, Y) ma hustotu

f(x.y) = 24x°y(1 — x)
S

pro 0 < x,y < 1 a jinde nulovou. Dokazte zZe X a Y jsou

stochaﬁtlck\r ez
oo booteta X (1) H&m Iy
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